

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 保齡球 來源 民生報 日期 78.12.09 版面 四版

《世界杯保齡球賽》

飛碟球 范臨都柏林 馬英傑 謝雪娥明出征

記者 雲大植 / 報導

●1989年AMF世界杯保齡球大賽，9日在愛爾蘭都柏林舉行，共計46個國家選手角逐，我國由馬英傑、謝雪娥搭檔赴會。

由黃文堯擔任領隊，張河生為教練。

世界杯賽程，10日開始，女子組3天打18局，男子組3天打24局，然後男女組再取

總分前16名晉級第2回合16局準決賽。

最後再取16局總分前8名的選手，進行盟主資格賽，8局總分前5名則進行男女盟主挑戰賽。

全部賽程預計12月18日結束。

這是我國第7次參加世界賽，成績最好的是民國72年世界賽，我國的朱有田贏得男子盟主榮銜。

《保齡球道上》

飛碟球揚名世界 有看頭 小馬阿媽出征 國人寄予厚望

記者 雲大植 / 報導

●今年馬英傑挾「飛碟球」之威，問鼎世界杯保齡球大賽錦標，國人對其寄望殷切，莫不企盼他能繼朱有田之後，凱旋歸來。

回顧我國於民間71年始，首次參加第18屆世界杯賽以來，成績相當不錯，幾乎每次出征都不會空手而返，顯示我國保齡球水準已臻世界級。

8年前第18屆世界杯賽在海牙舉行，我中華保齡球協會恢復國際會籍之後，這一年選派鄭宗政、林素玉赴會，賽前國人對他們都沒有抱太大希望，沒想到最後鄭宗政贏得第3名，林素玉獲第9名，成績令人振奮。

鄭宗政是「飛碟球」高手，他奪第3名，也為「飛碟球」首次揚威世界賽。

翌年，第19屆世界杯賽由朱有田和黃雲月出馬，這一年在墨西哥舉行，由於我與墨西哥沒有邦交，在中共施加壓力下，我選手取得簽證相當不易，後來還是在AMF公司協助下，才獲得落地簽證，順利入境參賽。

47歲的朱有田在眾人意料之外，越打越勇，最後登上盟主寶座，捷報傳來國人為之欣喜萬分，這是我國有史以來首次奪得世界冠軍的榮銜。

這一屆黃雲月也差強人意，獲得第10名。

此後，我國每年都派選手參加世界杯賽，雖然沒有再出現第2位世界球王，但大體上來說，成績都不錯，以下是歷屆世界賽我國名次表：

第20屆澳洲世界杯，徐昭寶無名次，林素玉第6；第2

1屆漢城世界杯，馬英傑第5，黃雲月第4，2人總分冠軍；第22屆丹麥世界賽，陳健夫第3，謝雪娥第7；第23屆吉隆坡世界杯，吳世斌第2，謝雪娥無名次；第24屆墨西哥世界杯，鄭宗政、黃雲月獲得代表權，但這一屆由於墨西哥政府不給簽證，他們2人在洛杉磯不得其門而入，悵然而返。這是繼蒙特婁奧運之後，我運動選手再次在政治干擾下，成為犧牲品。

今年第25屆愛爾蘭世界杯賽，小馬2度赴賽，「阿媽」謝雪娥3度角逐，2人都是沙場老將，尤其小馬剛在世運會拿下2面金牌，一手「飛碟球」犀利無比，球藝如日中天，所以大家莫不對他殷切切，希望他繼朱有田之後，為我國保齡球運在世界賽再攀高峰。